





开博15分钟 全场首位状元就诞生了

2023 厦门中秋博饼文化节暨厦门日报社 系列报刊有奖订阅活动走进江头街道吕岭社区



本报记者 刘博

昨天下午,清脆的骰子声、悠 扬的音乐声、市民的欢声笑语在吕 岭花园金岭广场汇聚成欢乐的海 -2023 厦门中秋博饼文化节 暨厦门日报社系列报刊有奖订阅 活动走进江头街道吕岭社区。

"哇! 状元带三!"开博刚刚十 五分钟,全场第一位状元就在三号 桌诞生了! 她叫詹淑娟,家住在后 埔社。詹淑娟说:"我订阅《厦门日 报》《厦门晚报》七八年了,平时很 关注国家大事。每年都来参加博 饼,今年是第二次博到状元,非常 开心!"

年近八旬的陈艺才老爷爷,以 四红带八博得了状元! 陈艺才与

老伴薛美凤家住在上忠社,已经是 《厦门日报》《厦门晚报》20余年的 老订户了。"我以前是县后村的党 支部书记,退休后在湖里区坂尚社 区关工委担任宣讲报告团成员,我 负责青少年的教育,所以要订报 纸,宣传党的政策方针。"陈艺才告

"快给爷爷加油啊!"赵阿姨一 手提着博到的"战利品",一手抱着 两岁半的孙女妞妞,为老伴加油鼓 劲。"儿子儿媳订的报纸,今天我们 老两口带孩子来博饼,孙女特别喜 欢那款苏打饼干,很希望爷爷博 到。"赵阿姨说。

博饼进行得热火朝天。经过 一个半小时的奋战,全场最大状元 尘埃落定——读者袁大昌博到了

厦门日报社"党报进社区"暨 江头街道"金秋重阳·情暖吕岭" 公益行活动与订报博饼同步举 行。古典舞、乐器合奏、独唱…… 吕岭社区居民为现场观众带来了 精彩的舞台表演。在授牌仪式环 节,厦门日报社分别为江头街道、 吕岭社区授予了"党报阅读示范 街道""党报阅读示范社区"牌 匾。据悉,近年来吕岭社区本着 "务实创新""全心全意为老年人 服务"的理念,让社区的老年人在 家门口就能享受到最全面的社区 服务,真正做到了"打造没有围墙

复赛暨总决赛 本周六上午开博

●时间:10月21日(周六)上午 10:00全场统一开博,过时不候

●地点:吉家·家世界主广场

1. 以您手中已持有的状元卡 副券作为进入复赛的凭证,参赛 人员须凭状元卡副券和本人身份 证复印件换领复赛入场券,如非

状元本人参赛的,须持有状元本 人的授权委托书和委托双方的身 份证复印件,方可换取复赛入场 券。我司工作人员会提前以短信

信畅通。 2. 请参赛选手务必保管和带 好状元卡副券,状元卡副券为参加 复赛的唯一凭证,不记名不挂失, 若本人遗失或转赠状元卡副券,则 持卡人拥有参加复赛和获得奖品 的权利。

3. 若持卡人在活动当日未准 时到场(迟到10分钟以上),则视为 自动弃权。

4. 在法律规定的范围内,厦门 报业发行有限公司拥有本次活动 的最终解释权。

发行员故事

吴社清:

本报记者 孙玉玉 吴社清是江头站的发 行员。这个53岁的安徽 人,自从10多年前来到厦 门,就加入了报纸发行员的 队伍,每天奔波在江头片区 的大街小巷,将权威的新闻

送到千家万户。 "刚开始做发行员的时 候很不习惯,每天天不亮就 要出门,一直在路上,每天 都好忙。"但不服输的老吴 咬牙坚持了下来。如今,他 不仅早就习惯了报纸发行 的工作节奏,觉得每天送 900多份报纸"小菜一碟", 还爱上了一直在路上的感 觉。"这么多年来,很多民 房、田地变成了一幢幢高 楼,一想到这些我就觉得热 血沸腾。"就跟自己每天送 的报纸一样,他也成了城市 发展的见证者、记录者。

老吴说,他的很多老订 户, 订了十几二十年甚至更 长时间的报纸了,"他们对 报纸很有感情。"为了不辜 负老订户的厚爱,他时刻想 着要服务好他们,不管刮风 下雨、烈日当头,他坚持将 报纸及时送给大家。为此, 他和同事们的电动自行车 上随时备着塑料袋等小物 件,为的就是随时随地保护 好报纸,将报纸完完整整地 送到读者手中

如今,老吴依旧每天在 自己负责的片区忙碌着, "只要报社、读者有需要,我 会一直在路上。"

厦门理工学院迎来新院长

本报讯(记者 佘峥)厦门理 工学院昨天官宣:王乾廷任中共 厦门理工学院委员会副书记、厦

门理工学院院长。 此前,王乾廷任三明学院党 委副书记、院长。厦门理工学院 的官网显示,王乾廷是博士、教 授、博士研究生导师,1977年8月 出生,河南社旗人。

厦门理工学院昨天还官宣, 朱顺痣任中共厦门理工学院委员 会常委、厦门理工学院副院长,朱 顺痣此前任厦门理工学院计算机 与信息工程学院院长。

20周年校庆 推"20分钱"套餐

嘉庚学院本周六将派送3万份

本报讯 (通讯员 嘉闻 记者 佘峥)21日是厦门大学嘉庚学院 20周年校庆。昨天,校方公布 20 分校庆套餐——在校师生凭 校园卡,刷20分钱(2角),可以 领到五道菜+米饭+饮料+水果 的套餐。

校方说,这"20分"寓意20周 年校庆。校庆套餐也同步公布, 每款都以三荤两素为主体。其 中,荤菜有椒盐虾+红烧肉+烤腿 排;红烧牛腩+香煎猪排+脆皮鸡 腿;葱烧排骨+金汤鱼片+菠萝醋 肉三组可选。

校方表示,将为在校师生和 回校校友提供校庆套餐。预计本 周六校庆当日,厦门大学嘉庚学 院将派送3万份左右的校庆套餐: 包括在校师生和已经申请回校的 六千名校友。

校方昨天介绍说,围绕"铭记 初心 自强不息 守正创新"主题, 厦门大学嘉庚学院将举办20周 年校庆系列活动,包括校庆日当 晚的20周年校庆晚会,据透露, 精彩不止在舞台,200架无人机将 列队,把对嘉庚学院的爱与祝福 "写"在夜空中。

2003年10月,厦门大学和厦 门嘉庚教育发展有限公司共同创 立厦门大学嘉庚学院。历经20 年跨越发展,嘉庚学院交出了十 分亮眼的成绩单:为社会培养了6 万多名合格适用的人才;连续12 年位列腾讯网教育产业价值榜独 立学院榜首,连续3年位列"金平 果"中国独立学院排行榜榜首,并 先后获评"全国先进独立学院" "最具国际影响力独立学院""国 际化办学典范高校"等称号;在全 国普通高校大学生竞赛排行榜七 轮总排行榜中,位居全国本科类 高校第186位;2023年,在教育部 高校招生阳光工程指定平台"阳 光高考"发布的院校满意度数据 中,该校综合满意度并列排名全 国第20、环境满意度并列排名全 国第一。

小学科学课可以这么教

千名科学教师聚厦学"跨学科概念"

本报讯(记者 佘峥)17日, 10位来自北京等地的正高级、特 级小学科学教师和名师,聚集厦 门实验小学,向全国千名科学老 师展示:怎么通过跨学科概念来 培养学生的批判性思维、创新思 维等高阶思维。

当天,中国教育学会科学教 育分会举办的"第六届小学科学 特级教师及名师论坛"在厦门实 验小学举行,它是由中国教育学 会科学教育分会主办,福建省教 育学会小学科学教育专业委员会 与《湖北教育》科学课杂志承办, 厦门市教科院、厦门实验小学协

本届论坛主题是"跨学科概 念视角下科学概念学习的教学策 略"。中国教育学会科学教育分 会副秘书长黄海旺特别强调,是 "跨学科概念",不是"跨学科学

据介绍,最新颁布的科学课 程标准提出了不同领域的13个 学科核心概念,蕴含了物质与能 量、结构与功能、系统与模型、稳 定与变化等4个跨学科概念。通 过科学课程学习,学生能通过不 同学科核心概念,最终理解、掌握 跨学科概念。用大白话说,看到 一个现象,还要思考为什么会这

换而言之,现在的小学科学 课,不能停留在表面上,要比过去 上得更加深刻,这就需要老师建 构出一般的科学现象到跨学科概 念的教学模式,培养学生批判性 思维、创新思维等高阶思维。

黄海旺表示,我们希望通过 名师的案例教学,让老师体会到 这种新型教学策略。

为期三天的论坛邀请北京等 地7名小学科学正高级、特级教 师,以及3名名师,在厦门实验小 学现场开设展示课,展示如何通 过课程来培养孩子思维,最终形 成孩子的核心素养。

从2017年秋季起,小学科学 课程起始年级从过去的三年级调 整为一年级,小学一、二年级每周 至少一节,三到四年级每周两节, 五到六年级每周三节。



2023(第二十一届)中国・厦门国际汽车展览会

11.10-11.13 厦门国际会展中心

厚"惠"有期 年度购车盛宴



